
Aos vinte e dois dias do mês de fevereiro de dois mil e dezessete, às dezessete horas, no Auditório Mario 1 

Covas teve início a reunião ordinária do COMUS, sendo presidido pelo Usuário, Presidente Conselheiro 2 

Adelino que compôs a mesa com o Vice-Presidente Conselheiro André, a Primeira Secretária Conselheira 3 

Meire, o Segundo Secretário Conselheiro João Carlos e o Secretário de Saúde Dr. Oswaldo Huruta e 4 

começou lembrando que no ano passado houve alteração no regimento, e que quem não é conselheiro, 5 

mas que seja munícipe, poderá se manifestar. Necessário nos próximos fazer inscrição com a secretária 6 

Érika, em até 15 minutos, após o início da reunião, se o assunto for pertinente à saúde. O presidente 7 

lembrou também que na última reunião, em dezembro/2016, ele se esqueceu de fazer um 8 

agradecimento para duas pessoas, que são, o Dr. Rodolfo Bertti, pela dedicação e paciência que teve para 9 

com ele e também à Sra. Virgínia Honório, que não era a secretária do COMUS, mas que exercia essa 10 

função e muito bem, e que mesmo ela não estando mais na secretaria, ela continua nos ajudando, 11 

quando solicitada. Ele fez a apresentação da nova secretária executiva do COMUS, Sra. Érika Míryan Silva 12 

Araújo e pediu que os nobres conselheiros tivessem um pouco de paciência com a nova gestão do 13 

conselho, pois estão todos conhecendo e aprendendo como funciona. Agradeceu ao Secretário Dr. 14 

Oswaldo Huruta por liberar a servidora Érika para secretariar o Conselho. Passou a informar que os 15 

servidores representantes das Unidades Básicas de Saúde e que tem cadeira no Conselho, se quiserem 16 

participar da reunião do COMUS, que eles podem, e que se precisarem de alguma declaração de 17 

comparecimento, a mesa providenciará. É um direito adquirido por lei. Basta conversar com sua chefia e 18 

demonstrar interesse em participar da reunião. Informou que a Sra. Virgínia, encaminhou à todas as 19 

UBS’s, a relação de todos os trabalhadores que representam as Unidades Básicas. Informou também que 20 

recebeu uma indicação via ouvidoria da saúde, solicitando que a agenda do COMUS fosse disponibilizada. 21 

Lembrou que será disponibilizada via site da Prefeitura num link da Secretaria de Saúde. Só aguardar mais 22 

uns dias pra que sejam atualizadas as informações. Aproveitou para solicitar ao Secretário e informou que 23 

a Comissão de Políticas Públicas sempre batalhou para que tivesse uma gestão de filas. Consultas de 24 

especialidades, cirurgias e outros. Em novembro o IPPLAN fez uma apresentação sobre esse assunto, mas 25 

o Conselho entende que este trabalho foi feito pelos técnicos da Secretaria juntamente com a Comissão 26 

de Políticas Públicas. Ele comentou que leu uma reportagem no Jornal Vale onde o Sr. Prefeito disse que 27 

não gostou da questão da gestão de filas, e o COMUS e a Comissão de Políticas Públicas estão à 28 

disposição para conversar a respeito. Informou também que sempre foi um sonho dos conselheiros que 29 

houvesse uma casa dos conselhos. Por enquanto ainda não tem a casa dos conselhos, mas já foi criada a 30 

sala dos conselhos. Parabenizou a nova gestão pela iniciativa e informou que o coordenador dessa sala, 31 

que fica situada à Rua Henrique Dias, nº 363, Monte Castelo, Sr. Luigi, falou sobre a 2ª Conferência da 32 

Mulher que será em março, a municipal e em agosto, a estadual e federal, que terá como tema central: 33 

“Saúde das mulheres: Desafios para a integralidade com equidade”, a conferência terá como objetivo 34 

propor diretrizes para a Política Nacional de Atenção Integral à Saúde das Mulheres. O eixo principal da 35 

Conferência será a Implementação da Política Nacional de Atenção Integral à Saúde das Mulheres, 36 

contemplando a Política Nacional de Atenção Integral à Saúde das Mulheres e as políticas de equidade: 37 

da população Negra (racismo, desigualdades étnico-raciais e racismo institucional), da População LGBT 38 

(discriminação por orientação sexual e identidade de gênero/preconceito e estigma social), da População 39 

em situação de Rua (reconhecimento dessas pessoas como cidadãos de direitos), da População do 40 

Campo, da Floresta e das Águas (redução de riscos decorrentes dos processos de trabalho e das 41 

tecnologias agrícolas). As etapas da 2ª Conferência Nacional de Saúde das Mulheres estão previstas para 42 

acontecer em março de 2017, sendo a etapa nacional prevista para os dias 01 a 04 de agosto. A primeira 43 

Conferência Nacional de Saúde e Direitos da Mulher aconteceu em 1986, e após 30 anos retoma as 44 

discussões e reúne as mulheres para pensar a política nacional de saúde. A expectativa do CNS é que esta 45 

Conferência seja a efetivação do Controle Social no SUS para a saúde das mulheres. Isto posto, ele 46 



pergunta, há alguma tratativa a respeito da conferência na etapa municipal e como realizar em parceria 47 

com o Conselho Municipal dos direitos da Mulher? Após, a Sra. Rosângela, Presidente do Conselho das 48 

Mulheres, informou que trouxe uma carta do conselho para ser entregue ao Presidente do COMUS, e ele 49 

pediu que o documento fosse deixado com a secretária executiva do COMUS, para ser protocolado e 50 

pediu também que se fosse possível que ela passasse esse documento via digital para que fosse passado 51 

para todos os conselheiros. Como foi indicado os novos membros da Secretaria para o Conselho, é 52 

necessário que se formalize a posse dos mesmos. Passou então a apresenta-los começando por: Titular: 53 

Dr. Oswaldo Kenzo Huruta, Secretário de Saúde, e seguido por: Suplente: Sr. Luiz Ricardo de Souza, 54 

Secretário Adjunto, Titular: Sra. Maria Cristina Paes Machado Cunha, Suplente: Sra. Carolina Buck Silva da 55 

Luz, Titular: Dr. João Moreira dos Santos, Suplente: Sr. José Fernando Bianco Marcondes, Titular: Sr. 56 

Wagner Marques e Suplente: Dra. Tereza Monteiro Ribeiro Cardoso. Da Secretaria de Desenvolvimento 57 

Social o Titular é o Sr. Marcelo Augusto de Almeida Lemos Ferreira. O presidente informou que até a 58 

manhã do dia 22/02/2017 ainda não havia sido indicado o suplente da SDS. Informou também que foi 59 

feito uma inversão de conselheiros, pois o representante do segmento de prestador sem fins lucrativos, 60 

representante do Pio XII se desligou da instituição e automaticamente sua suplente, Sra. Juliana Ap. F. 61 

Silva, do Antoninho da Rocha Marmo, assumiu, ficando como suplente o Sr. Rodrigo Franco do Pio XII. 62 

Então, o presidente declara empossados os representantes do segmento gestores da Secretaria de Saúde. 63 

A mesa avisará que já tem quorum, o presidente solicita ao vice-presidente a proposição de aprovação da 64 

ATA de nº 11 da última reunião. O Sr. André agradece aos participantes da reunião que vieram prestigiar 65 

e lembra da importância dessa condição. É muito importante a participação de todos para que se possa 66 

obter uma gestão de saúde com qualidade para a população. Ele agradece a presença e se diz muito feliz 67 

pelo fato da participação de todos. Antes da aprovação da ATA, passou a informar a justificativa de 68 

ausência dos conselheiros que não puderam comparecer à reunião. São eles, Maria de Fátima Silva, da 69 

APAE, Roberto Lage Guedes, da Loja Maçônica, Eliana B. B. Molina, da AAFLAP, Elaine Leandro Roma, da 70 

SORRI, Ana Carolina H. R. Machado, da Universidade Anhembi Morumbi, Luis Peagno, do Hosp. Francisca 71 

Júlia e Mário Hipólito Silva do Sind. Aeroespacial. Lembrando que na ausência do conselheiro titular, 72 

quem assume a votação para a aprovação é o conselheiro suplente. Em regime de votação da ATA de nº 73 

11 do dia 14 de dezembro de 2016, lembrando que esta ATA foi enviada a todos os conselheiros por e-74 

mail e aos que não possuem e-mail, foi entregue uma cópia em papel da ATA, do Regimento Interno e da 75 

Resolução 453 para apreciação. O conselheiro Dr. Othon do segmento trabalhadores, pediu que fosse 76 

feita uma retificação na ATA onde consta da formação dele para que fosse alterado para: “formado em 77 

medicina com Título de Especialista em Pediatria e especialização em saúde pública”. O presidente 78 

solicitou que todos os conselheiros que precisassem se manifestar que dissessem os nomes e os 79 

segmentos para constar na ATA. Após o vice-presidente André solicitou novamente a aprovação da ATA 80 

com a ressalva do Dr. Othon o que foi aprovada por unanimidade. O presidente pede desculpas pela 81 

convocação das reuniões das Comissões de Políticas Públicas e de Orçamento e Finanças que foram feitas 82 

em cima da hora devido às alterações das gestões e pelo fato dos prazos que são exigidos nas diversas 83 

legislações vigentes. Informou também que os conselheiros que quiserem fazer parte das comissões que 84 

se manifestem com a Sra. Érika. A 1ª secretária Meire informou ainda que tem uma reunião agendada 85 

com a Comissão de Saúde da Câmara Municipal cujo presidente é o vereador Dr. Elton, no dia 06 de 86 

março de 2017 às 18:00h na Câmara Municipal e que os conselheiros que quiserem participar que 87 

confirmem a presença com a Sra. Érika, para que se possa recebê-los da melhor forma possível. Lembrou 88 

que também é necessário que alguns conselheiros precisam atualizar seus dados cadastrais para o TCE e 89 

que para isso procurem a Sra. Érika. São eles, Sr. Walter de Lucca, Maria Neri Macedo, Maria Teresa 90 

Fonseca, Gilberto Benevides e Juliana Ap. F. Silva. O presidente Adelino agradece ao presidente da 91 

Câmara Vereador Juvenil Silvério, pela pronta autorização e liberação da sala para as reuniões do COMUS 92 



durante o ano de 2017 e solicita também a possibilidade de estacionamento no local da reunião. O 93 

pedido de alteração de horário das reuniões foi exatamente por esse motivo, pela falta de local para 94 

estacionamento para os participantes da reunião. Foi solicitado pela munícipe representante da 95 

comunidade Kika Medina que se apresentasse todos os conselheiros eleitos na última eleição para 96 

conhecimento de todos. A conselheira Meire passou então às apresentações, por segmento e 97 

representação. Completando os informes, o presidente comunica que o conselheiro Daniel Tineu, enviou 98 

uma sugestão que está sendo tratada com a comissão de Políticas Públicas e o DAB assim ele terá um 99 

retorno. Passa então a palavra ao Secretário, Dr. Oswaldo Huruta, que inicia agradecendo a todos pela 100 

presença e a Deus por proporcionar vida e saúde a todos. Agradece também à toda a equipe da 101 

Secretaria de Saúde que está presente na reunião e passa então a apresenta-la, começando pelo 102 

Secretário Adjunto, Sr. Luiz Ricardo de Souza, a Gerente da VISA, Sra. Juliana, a Diretora do DAB, Sra. 103 

Carolina Buck, a Dra. Tereza da VE, a Dra. Marta da Especialidade, a Sra. Margarete do CCZ, o Dr. João 104 

Moreira do DRC, o Enfº Wagner do HCS, a Sra. Cristina Cunha do DA, o Dr. Luis Melione do GEINFO, que 105 

fará a apresentação a seguir, o Sr. Renato Zecca, que o representante da secretaria nos assuntos do 106 

COMUS e CGU’s, a Sra. Eliza Huruta, assistente de gabinete, o Sr. Fernando do DPS, o Sr. José Aparecido 107 

do FMS e o Sr. Marcelo da SDS que apoiará a Secretaria no COMUS. Passa então a explanar sobre a UBS 108 

Resolve que foi implantada em Eugênio de Melo, dizendo que é um projeto piloto em que todos os 109 

exames laboratoriais solicitados serão coletados dentro da própria UBS com horário marcado, não sendo 110 

mais necessário o paciente estar se locomovendo até o centro da cidade para realizar o exame. O 111 

presidente informa que tem dois encaminhamentos que serão feitos, um do conselheiro João Carlos dos 112 

Santos da Pastoral da Criança e outro do conselheiro Walter de Lucca. Um dos pontos questionados foi 113 

como se encontra hoje a questão da Dengue, Chikungunha e da Febre Amarela. O Secretário pediu então 114 

que a Dra. Tereza passasse a prestar as informações pertinentes a isso. O presidente informa que após a 115 

apresentação da Dra. Tereza, o Dr. Luis Melione fará a sua apresentação e a seguir o Sr. José Aparecido 116 

fará a dele e que após, os conselheiros poderão se manifestar. A Dra. Tereza da VE passou então a 117 

explanação sobre as ações que estão sendo tomadas com relação a Dengue, a Zica, a Chikungunha e a 118 

Febre Amarela e o monitoramento das mesmas. O monitoramento é feito de acordo com o Plano 119 

Municipal de Saúde que foi apresentado no final do ano passado para o ano de 2017. Todas as ações 120 

realizadas estão sendo baseadas no Plano. O vice-presidente conselheiro André, do Segmento dos 121 

Trabalhadores, representando o Conselho Regional de Farmácia, questionou sobre o que se tinha no 122 

passado que era um Comitê de Combate à Dengue, se ainda existe esse Comitê, se ainda funciona e que 123 

no qual haviam duas pessoas do COMUS que faziam parte desse Comitê e ele pergunta se ainda poderão 124 

participar. A Dra. Tereza explicou que esse Comitê era ligado ao Prefeito e Vice-Prefeito e que precisaria 125 

ver junto a eles se esse Comitê irá persistir. Ela dará a resposta assim que a tiver, pois ainda não houve 126 

nenhuma reunião a esse respeito nesse ano. O conselheiro André sugeriu ao presidente que solicitasse 127 

junto à Secretaria que todos os meses mandasse os números com relação aos casos de Dengue, Zica, 128 

Chikungunha e Febre Amarela para conhecimento do Conselho. Ela explicou que isso já é feito através da 129 

Imprensa todas as semanas, tanto jornal como TV. E também através do site da Prefeitura que é 130 

atualizado. A conselheira Dra. Paula, do Segmento Comunidade Científica, representando a UNIVAP, 131 

questionou sobre o lixo na cidade se está com algum problema. Essa não é uma ação da saúde, mas tem 132 

muito a ver com o problema apresentado. O presidente lembrou que esse problema já está sendo 133 

discutido entre as Secretarias do Meio Ambiente, SDS e Mobilidade Urbana que serão implantados mais 5 134 

PEV’s no município para melhor atender a população. A Dra. Tereza informou que até o momento não 135 

havia chegado ao conhecimento dela nada com referência ao lixo. O conselheiro André perguntou sobre 136 

em quais UBS estão sendo disponibilizadas as vacinas, se estão fazendo algum tipo de campanha para a 137 

população a respeito disso e se tem alguma restrição da vacina para pessoas da 3ª idade. Ela informou 138 



que está sendo feito sempre através da mídia esses comunicados e que as vacinas estão sendo 139 

disponibilizadas em todas as UBS. Quanto a vacinar pessoas acima dos 60 anos, elas precisam ter 140 

indicação médica para tomar. Assim ela encerra a sua apresentação. O Dr. Luis Paulo passou então a 141 

fazer a apresentação da Prestação de Contas do 3º Quadrimestre de 2016, dizendo que é uma 142 

apresentação extensa e que deve ser feita logo no início do ano ao conselho de saúde e apresentada a 143 

seguir ao TCE. Faz a apresentação em 3 etapas. A parte das Ações, dos Indicadores e a Financeira. No ano 144 

de 2016 houve um aumento significativo das Ações de Vigilância em Saúde comparadas ao ano de 2015 145 

devido às arboviroses e às epidemias e também devido à implantação da saúde da família onde houveram 146 

várias ações de saúde coletiva básica. Quanto às internações houve uma queda também devido à falta de 147 

negociação entre o município e os prestadores por falta de pagamento. E também devido a oferta de 148 

leitos do SUS disponibilizadas ao município que foi bastante reduzida. Com relação às auditorias 149 

realizadas, foram feitas 86 no último quadrimestre tais como auditoria de prontuário de internações em 150 

hospitais, tanto da rede pública, quanto das organizações sociais e as privadas, auditorias de denúncias, 151 

de faturamento, de mutirão de cirurgias e outras. Três profissionais realizaram essas auditorias para 152 

verificar se estavam agindo corretamente de acordo com o que a legislação determina. Pelos Indicadores, 153 

pode se notar que nas UBS de Estratégia de Saúde da Família, aumentou a oferta de consultas e 154 

atendimentos básicos em relação às outras tradicionais. Na área da saúde bucal esses índices vem caindo 155 

radicalmente devido às aposentadorias dos servidores e da não reposição dos mesmos. A seguir o Sr. 156 

Aparecido passou a apresentar a Prestação de Contas do 3º Quadrimestre de 2016, que corresponde ao 157 

governo anterior e fez uma breve explanação da Prestação. Após, o vice-presidente deixou aberto para 158 

dúvidas e perguntas. A conselheira Meire Ghilarducci, do segmento prestadores de serviços, questionou 159 

sobre o que foi falado sobre a não negociação entre o Provisão e a Prefeitura. Disse que não foi 160 

exatamente o que houve e sim que, a negociação foi feita, o contrato foi assinado, mas o que não houve 161 

foi o pagamento. Sem pagamento não se tem condições de prestar o serviço, por isso não foi possível 162 

cumprir as cotas. Isto foi a título de esclarecimento e ela fala em nome de todos os prestadores 163 

filantrópicos, que passaram por situação semelhante em diferentes graus de atrasos. Ela questionou 164 

sobre o que foi falado sobre valor pago e valor empenhado o que foi esclarecido pelo Sr. Aparecido. O 165 

conselheiro José Marques, do segmento Patologias Crônicas, perguntou sobre os pagamentos para os 166 

não servidores de carreira. Quanto se gasta na Saúde com os comissionados? O Sr. Aparecido esclareceu 167 

que no momento ele não possui e que esses valores ele terá que se informar com o Departamento de 168 

Recursos Humanos. Se comprometeu a levar na próxima reunião esses dados. O conselheiro André 169 

sugeriu que a Atenção Básica se atente mais para os problemas que estão sendo verificados, pois está se 170 

gastando mais recursos com doenças do que com saúde. Nesse quesito, a Atenção Básica é fundamental 171 

nas prevenções das doenças, pois é esse o seu papel. Para isso é necessário que se foque na prevenção e 172 

não na doença. O presidente falou que na entrevista que ele deu para a TV Câmara, ele disse exatamente 173 

isso. Que o foco maior tem que ser na Atenção Básica, pois a cada real investido em prevenção se 174 

economiza 4 reais com emergência. A seguir a Dra. Paula do segmento trabalhadores – UNIVAP, fez uma 175 

consideração, de que ficou satisfeita com as apresentações feitas pois apesar de ser outro governo, isto 176 

demonstra um exercício de democracia. Elogiou o corpo técnico e funcional desta prefeitura. Disse 177 

também que gostaria que esse programa de saúde da família se amplie e que continue, pois se mostra 178 

eficaz. O Sr. Aparecido lembrou que houve uma queda da arrecadação no município, pois muitos 179 

munícipes perderam seus empregos e devido a isso, deixaram de ter convênio médico particular 180 

passando assim a utilizar a rede pública. Assim, as despesas com farmacológico e outras aumentaram 181 

acentuadamente, principalmente com demanda judicial. O conselheiro Fernando considerou que com 182 

relação aos dados apresentados pelo Dr. Melione, que houve um aumento considerável em consultas e 183 

com insumos, mas que isso acontece devido às cidades vizinhas e inclusive de outros estados, que não 184 



possuem um sistema de saúde como o nosso eles passam a vir para ser atendidos no nosso município. O 185 

conselheiro André sugeriu que com essa fala se encerre as inscrições. O munícipe líder comunitário 186 

Leandro F. Gimenez questionou se o aumento de exames de mamografias era devido à implantação do 187 

Hospital da Mulher e se esse projeto vai continuar, pois ele ouviu boatos de que a nova administração iria 188 

acabar com o Hospital. Quer saber se isso procede. O Dr. Luis Melione explicou que não, pois esses 189 

exames já eram feitos antes do Hospital e que o Hospital Municipal é referência para os mesmos. O que 190 

houve foi que foram comprados mais exames de mamografia durante o período, por isso o aumento dos 191 

indicadores. O presidente Adelino lembrou que não é hospital e sim um ambulatório da mulher, pois não 192 

existe procedimentos cirúrgicos. Que ele gosta de trabalhar com transparência e que a administração fez 193 

um bom trabalho a respeito disso e que acha que esse serviço deva continuar. O conselheiro Daniel do 194 

CREFITO, ponderou que como informou o conselheiro André, o município faz um bom trabalho de 195 

prevenção, tais como de câncer de mama, hipertensão e outras patologias e que estão tentando criar 196 

uma inserção de terapias ocupacionais dentro da Atenção Básica. O que querem é que os pacientes, antes 197 

de passarem para os médicos, passem primeiro pelos fisioterapeutas para que eles possam ajudar os 198 

médicos na atenção primária. Ele sugere que nas equipes de ESF inclua também um fisioterapeuta e um 199 

terapeuta ocupacional, junto aos médicos e enfermeiros para as visitas domiciliares. Ele lembra que tem 200 

cinco recursos de lei federal que são repassados aos municípios e que inclusive no dia 23 de junho eles 201 

farão a apresentação do levantamento feito nesse município com relação a isso. Lembra também que o 202 

trabalho desses profissionais é muito importante e pode colaborar com a prevenção e que em muitos 203 

casos não precisam chegar até uma mesa de cirurgia. A conselheira Carolina Buck informou que estão em 204 

processo de estudo para a implantação de cinco NASFs-Núcleo de Assistência na cidade e que eles 205 

contemplarão fisioterapeutas, psicólogos, terapeutas ocupacionais, dentistas e demais profissionais 206 

técnicos que atenderão às necessidades da promoção e da prevenção. Após o presidente Adelino 207 

informou que foram feitas duas reuniões. Uma com a Comissão de Orçamento e Finanças no dia 208 

dezesseis de fevereiro de dois mil e dezessete às nove horas na Secretaria de Saúde, com a presença do 209 

Sr. José Aparecido do FMS, conselheiro presidente Adelino, conselheiro Walter de Lucca, conselheiro João 210 

Carlos Machado, secretário adjunto Luiz Ricardo de Souza e a diretora administrativa Maria Cristina Paes 211 

Machado. Justificou a ausência o conselheiro Salvador Arnone. Nessa reunião ficou decidido que na 212 

próxima reunião dessa comissão será eleito um coordenador para a mesma. Foi sugerido também que 213 

houvesse um técnico externo ou de outra secretaria que fizesse o laudo técnico da Prestação de Contas 214 

apresentada. O Presidente solicitou ao Sr. Aparecido uma verificação das metas de atendimentos entre as 215 

UPA’s do Alto da Ponte e a UPA do Putim. Foi solicitado também um estudo dos gastos com o Hospital de 216 

Mulher e também com o SAMU. Ficou pactuado que o Sr. Aparecido irá mandar antecipado um relatório 217 

de cada mês para a Comissão analisar. E a outra reunião foi com a Comissão de Políticas Públicas no dia 218 

vinte e dois de fevereiro, às nove horas, na Secretaria de Saúde com os participantes, presidente Adelino 219 

Lidovino O. Pezzi, Dr. Luis Paulo R. Melione, que fez a apresentação, conselheiro João Carlos Aparecido 220 

Machado, conselheira Meire Cristina Ghilarducci, conselheiro André Luis dos Santos, conselheiro Walter 221 

de Lucca, conselheiro Paulo Renato Roberti Macedo, conselheiro Carlos Eduardo O. Vieira e conselheiro 222 

Isídio Diniz Duarte, onde foram apresentados os relatórios que agora foram apresentados ao Conselho e 223 

serão anexados a esta ata. Lembrou que nessas reuniões eles não aprovam e sim recomendam ao pleno. 224 

Após lidas as Atas das Reuniões, o presidente propõe a aprovação das mesmas o que foi aprovado por 225 

unanimidade. Após, o vice presidente André passou então a chamada das falas dos conselheiros e 226 

munícipes inscritos para se manifestar. A conselheira Lúcia Serafim do segmento CGU do bairro Campos 227 

de São José, informou ao secretário que a UBS Campos de São José está sem médico pediatra e que 228 

alguns exames solicitados, os pacientes estão sendo encaminhados para a UBS Novo Horizonte e que fica 229 

totalmente inviável para os pacientes a locomoção. Fez também uma denúncia da clínica Guacelli, que é 230 



muito suja e sem condições de atendimento para a população. A seguir o conselheiro do segmento 231 

Usuários, Paulo Canelas que havia se inscrito, preferiu deixar para a próxima reunião a sua fala, pois era 232 

extensa e havia casos muito graves envolvendo até a polícia. Passou a palavra então ao conselheiro Dr. 233 

Othon Mercadante Becker do segmento dos trabalhadores fez algumas considerações onde afirmou que 234 

o que o Sr. Paulo Canelas comentou é verdade e sugeriu que na próxima reunião do COMUS se convide 235 

também o vice-prefeito que também é médico, e também ao próprio prefeito, pois eles tem feito várias 236 

intervenções na área da saúde e que isso reflete na cidade toda, por isso ele acha que o conselho 237 

municipal de saúde precisa andar junto com eles. Sugeriu também que não se cometesse o mesmo erro 238 

que sempre ocorreu, de que tudo o que havia de errado era sempre culpa da gestão anterior ou da 239 

Secretaria do Estado. Acha que precisam ser analisados os fatos e resolvidos e não jogar a culpa nos 240 

outros. O conselheiro André passou a falar então que no dia 21/02/2017 ele participou da reunião do 241 

CGU do Jardim das Indústrias e que lá foram discutidas políticas públicas. Fatos muito relevantes para a 242 

população, principalmente quanto ao RH, pois está havendo muita falta de profissional para atendimento 243 

na área da saúde de SJCampos, não só naquela região mas em toda a cidade. Ele, em conjunto com os 244 

membros do CGU da região, solicita uma academia ao ar livre na praça ao lado da UBS Jardim das 245 

Indústrias para uma melhor qualidade de vida dos munícipes daquela área. Informou que lá eles já tem 246 

uma parceria com a UNIVAP que vem fazendo um bom trabalho e que seria muito bom a junção dessa 247 

parceria com a secretaria. Lembrou também que o conselheiro Walter de Lucca, junto aos outros 248 

conselheiros do CGU, vem solicitando uma ampliação da UBS Jardim das Indústrias, pois o local é muito 249 

pequeno, tornando difícil o atendimento da população devido a grande demanda do local. O Secretário 250 

passou então a dar algumas respostas. Disse que no momento não tem resposta para todas as perguntas 251 

e explicou que devido à crise financeira atual, não só em SJCampos mas em todo o país, ficam inviáveis 252 

algumas decisões. Falou que a equipe está se esforçando para uma melhoria significativa para o município 253 

na área da saúde e que tudo que estiver ao alcance dele ele tentará fazer. Mesmo com as dificuldades 254 

encontradas, em poucos meses já foram tomadas várias providências para um melhor atendimento da 255 

população. O presidente Adelino pediu desculpas pelo adiantado da hora e informou que nas próximas 256 

reuniões não passará do tempo que é definido no regimento. A seguir o vice presidente André passou a 257 

palavra aos munícipes inscritos. A Sra. Rosângela representante do Conselho da Mulher falou sobre a 258 

importância da Conferência de Saúde das Mulheres e que tem um prazo de até o dia vinte e um de maio 259 

para chamar para a Conferência Municipal e que quem deve chamar para essa conferência é o COMUS. 260 

Informou que o Conselho da Mulher se coloca à disposição para ajudar na organização e na realização da 261 

conferência. Solicitou uma reunião com a Comissão de Políticas Públicas, o que foi atendido. Pediu 262 

também que o Secretário olhasse com carinho para o setor oncológico. O próximo munícipe a falar foi o 263 

Sr. Leandro Francisco Gimenez que questionou o conselho se era conhecido que a UBS Jardim Oriente 264 

está sem gerente desde o dia 07/02/2017. Disse também que a enfermeira Sonia, que era gerente da 265 

UBS, foi desligada do cargo pelo prefeito atual, por conta de uma fila que foi formada para marcação de 266 

consulta, no dia 01/02/2017. Falou também que soube que houve ataque à servidora, por parte do 267 

prefeito em rede social, não sabendo portanto, se essas informações são verídicas ou não. Ele gostaria 268 

que o secretário esclarecesse o caso e desse uma posição a respeito disso. O secretário falou que não 269 

pode falar pelo prefeito, com relação às atitudes dele. A próxima munícipe inscrita foi a Sra. Kika Medina 270 

que começou dizendo estar feliz quando se foi falado que cada real investido em prevenção equivale a 271 

quatro reais economizados. Disse que a dezoito anos acompanha o centro de referência em doença 272 

infecto contagiosa e que em SJCampos não tem um programa de prevenção de DSTAIDS. Falou também 273 

que os casos entre adolescentes e os idosos da terceira idade estão subindo assustadoramente. Pediu ao 274 

secretário que ele falasse com o prefeito, que visitasse a unidade e que fosse analisada a contratação de 275 

novos profissionais para o centro de referência, pois está muito defasada em relação aos pacientes que 276 



precisam de atendimento. São muitos pacientes e poucos profissionais, ficando assim muito tempo entre 277 

uma consulta e outra. Ressaltou a importância da parceria entre Secretaria de Saúde, conselho municipal, 278 

a coordenação municipal do programa e a militância. O secretário falou que isto será feito. Por fim, houve 279 

a inscrição da munícipe Ana Gleide, mas ela precisou sair mais cedo da reunião, que fez a pergunta sobre 280 

o calendário de reunião do COMUS, o que já foi respondido a ela através da Ouvidoria da Saúde. O 281 

presidente falou que essas informações são disponibilizadas através do site da prefeitura. O vice 282 

presidente conselheiro André lembrou que recebeu as sinopses das reuniões dos CGU’s e que na próxima 283 

reunião os conselheiros responsáveis por região poderão se manifestar. A conselheira Meire falou que o 284 

conselheiro João Carlos dos Santos que representa a Pastoral da Criança, pediu que fosse incluído como 285 

tema o “Comitê de Investigação de Mortalidade Infantil”, com estudo detalhado dos índices de 286 

mortalidade infantil e o calendário da comissão de mortalidade infantil para que sejam indicados os 287 

representantes do Comus para participação. Será incluído na próxima pauta. Após, o presidente agradece 288 

a todos que participaram da reunião não tendo mais nada a declarar, encerra a reunião às vinte horas e 289 

cinquenta minutos. 290 


